PHONG GIAO DUC & PAO TAO PE KIEM TRA HQC KY II

HUYEN TU KY Niim hoe 2016-2017
Mon: TOAN - LOP 8
T-DHO01-HKI18-1617 Thoi gian 1am bai: 90 phut

(Pé nay gom 05 cau, 01 trang)

Cau 1. (2,5 diém).
Giai cac phuong trinh sau:
a) (x+3)% =x? +4x
b) 3) N 4 _ X2—5
X-3 x+3 Xx°-9
C) |2x—4|=3-3x

Cau 2. (2,0 diém)
. -1 14
Cho hai bét phuong trinh; 2x+3 < 6— (3—4Xx) (1) va X3 < “3 -X(2).

a) Giai cac bat phuong trinh (1) va (2) va biéu dién tap nghiém cua mdi bat
phuong trinh trén mot truc so. ‘ ’

b) Tim cac gia tri nguyén cta x thoa mén dong thoi ca hai bat phuong trinh trén?
Cau 3. (1,5 diém)

Anh Nam di xe dap tir A dén B theo con duong dai 48 km. L@C Ve, ar}h di
theo con duong khac ngan hon 13 km. Do duong khé di nén van toc lGc vé chi

bang g van toc luc di. Tuy nhién, thoi gian vé van it hon thoi gian di % gio.
Tinh van téc lac di cia anh Nam?
Cau 4. (3,5 diém)

Cho hinh chit nhat ABCD c¢6 AB = 20cm, AD = 15cm. Ké AH L BD tai H.

1. Chitng minh AAHB <> ABCD

2. Tinh BD, AH?

3. Trén tia d6i cua tia DA 14y diém E sao cho DE < AD. Ké EM L BD tai M,
EM cat AB tai I. V& AK L BE tai K, AF L ID tai F. Goi N 1a giao diém cua ID va BE.

a) Chirng minh HK // MN

b) Chting minh ba diém F, H, K thang hang.

Cau 5. (0,5 diém)

Cho a, b, ¢ la cac s6 thuc duong.

Chutng minh rang: 1< a_, b LY
a+b b+c c+a




PHONGGIAODUC&DAOTAO  HUONG DAN CHAM BE KIEM TRA HQC KY II
HUYENTU KY Nim hoc 2016-2017

Mo6n: TOAN - LOP 8
T-DHO1-HKI18-1617 Thei gian 1am bai: 90 pht
(Huong dan cham gom 03 trang)

Cau 1 (2,5 diém)

(x+3)2= X%+ 4X < x? +6x+9= x% + 4x 0,25
< 2x=-9 0,25
a) 9
1,0 diem | < x = 0,25
Vay PT c6 nghiém x= _7 0,25
DKXD: x # 3
5 N 4  x-5 o 5(x+3) N 4(x-3) X-5 0,25
X—3 x+3 x*=9  (x=3)(x+3) (x=3)(x+3) (x—3)(x+3)
b) | =5(x+3) + 4(x-3) = x-5
0.75diém | . 5y + 15+ 4x-12=x-5 0.95
oX+3=x-5 ’
oXx=-1
Pbi chiéu diéu kién va két luan diing nghiém x = -1 0,25
|2x— 4| =3-3x
biéukién 3-3x>0«< x<1 0.25
2X—4=3-3X
2x—4|=3-3x <
2Xx—4=3x-3
% & 5x=7 !
o R — X =—
0,75 diém @{ ol X3 0.25
X=-1
x=-1
Pbi chiéu véi diéu kién két luan nghiém x = -1 0,25
7
*Luu Y. HS khong tim dk x <1 va gidi ra dwoC X =5 x=-1 la
nghiém ciia PT thi cho 0,5 diém
Cau 2 (2,0 diém)
a) Giai BPT (1) 0.25
2X+3<6-(3-4x) < 2x+3<6—-3+4x :
& —2x<0 < x>0 Vay bat PT c6 nghiém x > 0
0,25
Biéu dién dung tap nghiém cua bat PT (1) 0,25




Giai BPT (2)

x;1£x+314_x<:> X—1<X+14-3x & x+2x<14+1 0:25
& 3x <15 < x <5 va KL bt PT c6 nghiém X <5 0.25
Biéu dién dung tap nghiém cua bat PT (2) 025
b) Céac gi4 tri nguyén cta x thoa man ddng thoi ca hai bét 05
phuong trinh trén 1a x e {1,2;3;4;5} ’
Cau3(15diem)
Goi van toc luc di cia anh Nam la: x(km); (x>0)
Van tée lac v& 1a: %x (km/h) 0.25
. ... 48
Thoi gian luc di la: — (h)
X
42 0,25
.. X 1a 5
Thoi gian luc vé 1a: 35: =x =" (h)
. X 6 X
1,5 diem - 1
Vi thoi gian vé it hon thoi gian di 5 (h) nén ta c6 phuong trinh:
® 42 1 o
X X 2
8 o x=12 0,25
] X 2
Doi chicu DK va KL: 0.25
Vay van toc lac di ctia anh Nam la 12 (km/h) ’
Cau 4 (3,5 diém)
Hoc sinh v€ dtng hinh 1
A
B
0,5
H
D c
Vi ABCD la hinh chit nhat nén c6 AB // CD 0,25
1. |Chi ra duwogc AAHB va ABCD c6 AHB=DCB=90° va
1,0 diém 0,5

ABH =CDB ('so le trong)

Suy ra dugc A AHB <> ABCD ( g.9)

0,25




5 Ap dung dinh 1y Pytago tinh dugc BD = 152 +20% = 25¢m 0,5
1,0 diém
Tircaul suyra: HA = A'3B'[')3C=15'20=12cm 0.5
| A B
F
H
3. ¢ 10,25
1,0 diém N
E
a) AH//IM = 21 _BA (Theo dinh 1i Ta —lét)
BM BI
AK /1IN = 2K _ BA (Theo dinh 1i Ta —16t)
BN Bl
BH BK . , e aa
Suy ra VBN HK//MN (Theo dinh li Ta —lét dao) 0,25
b) Xét tam gidc AHD c6 AH//IM :»%:% (Theo hq dinh 1i
Ta —lét
) ./ p DF DA . 0,25
Xeét tam giac AFD cO AF//EN :m=ﬁ(Theo hqg dinh li Ta
—1ét)
Suy ra DPH _DF e/ imn ( Theo dinh 1i Ta —lét dao)
DM DN , 0,25
Ta c6 HK// MN va HF // MN suy ra H, F K thang hang
Cau 5 (0,5 diém)
Véi a,b,c 1a cac s6 duong ta co
a a b b C C
> ; > ; >
a+b a+b+c b+c a+b+c c+a a+b+c 0,25
. a b c a+b+c
Do vay + + > =1
a+b b+c c+a a+b+c
Taco a(a+b+c)<a(a+b+c)+bc= ala+b+c)<(a+b)(a+c)
a a+c
<
a+b a+b+c
Tuong tu ta co: < b+a . ¢ < c+b
st "b+c a+b+c'c+a a+b+c 0,25

Do d6 a N b N c <2(a+b+c):
a+b b+c c+a a+b+c

Véy1<a+b+c<2

a+b b+c c+a

2




